

黑龙江日报



2020年1月9日 星期四

己亥年十二月十五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号 13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

第23898期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

● 我们党要始终得到人民拥护和支持，书写中华民族千秋伟业，必须始终牢记初心和使命，坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素，坚决割除一切滋生在党的肌体上的毒瘤，坚决防范一切违背初心和使命、动摇党的根基的危险。全党要以这次主题教育为新的起点，不断深化党的自我革命，持续推动全党不忘初心、牢记使命。

● 这次主题教育是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践，促进了全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作风上的有力动员。

● 我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，必须不断深化党的自我革命，持续推动全党不忘初心、牢记使命。不忘初心、牢记使命，必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈；必须用马克思主义中国化最新成果统一思想、统一意志、统一行动；必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命；必须发扬斗争精神，勇于担当作为；必须完善和发展党内制度，形成长效机制；必须坚持领导机关和领导干部带头。

习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上强调

以主题教育为新的起点持续推动全党不忘初心牢记使命



1月8日，“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京1月8日电（记者邹伟 林晖）“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，我们党要始终得到人民拥护和支持，书写中华民族千秋伟业，必须始终牢记初心和使命，坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素，坚决防范一切违背初心和使命、动摇党的根基的危险。全党要以这次主题教育为新的起点，不断深化党的自我革命，持续推动全党不忘初心、牢记使命。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山出席会议，中共中央政治局常委、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁主持会议。

习近平指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的重大决策。党中央对此高度重视，做了精心准备、周密组织。从去年5月底开始，主题教育自上而下分两批进行，目前已基本结束。各级党组织有力推动，广大党员、干部积极投入，人民群众热情支持，整个主题教育特点鲜明、扎实推进，达到了预期目的，取得了重大成果。各级党组织和广大党员、干部深入学习实践新时代中国特色社会主义思想，提高了知信行合一能力，增

强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，推动了改革发展稳定各项工作，积极解决群众最急最忧最盼的问题，涵养了风清气正的政治生态，消除了一些可能动摇党的根基、阻碍党的事业的因素。这次主题教育是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践，促进了全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作风上的有力动员。

习近平强调，这次主题教育，总结历

次党内集中教育经验，对新时代开展党内集中教育进行了新探索、积累了新经验。一是聚焦主题、紧扣主线，学习教育、调查研究、检视问题、整改落实紧紧围绕主题、主线，总要求展开，克服学做脱节问题，确保了党内集中教育不走神。二是以上率下、示范带动，以“关键少数”示范带动“绝大多数”，精心组织谋划、推动落实责任，做到了一贯彻到底、落实落地。三是有机融合、一体推进，把学和做结合起来、查和改贯通起来，边学边研边查边改，提高了主题教育质量，提升了党内集中教育的整体成效。四是紧盯问题，精准整改，逐条逐项推进落实，问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休，确保取

得的成果经得起实践、人民、历史检验。五是严督实导、内外用力，加强政策研究指导，分级分类推进，压实压实责任，坚持敞开大门，请群众参与、监督、评判。六是力戒虚功、务求实效，把反对形式主义、官僚主义作为突出要求，把主题教育同落实“基层减负年”的各项要求结合起来，把基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来，把工作做扎实、做到位。在充分肯定成绩的同时，也要清醒看到存在的问题，要善始善终、善作善成，把全面从严治党要求真正落到实处。

习近平指出，我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，必须不断深化党的自我革命，持续推动全党不忘初心、牢记使命。

习近平强调，不忘初心、牢记使命，必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈。党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现，激励着我们党永远坚守，砥砺着我们党坚毅前行。要教育引导各级党组织和广大党员、干部经常进行思想政治体检，不断叩问初心、守护初心，不断坚守使命、担当使命，始终做到初心如磐、使命在肩。要以党的创新理论滋养初心、引领使命，从党的非凡历史中找寻初心、激励使命，在严肃党内政治生活中锤炼初心、体悟使命，把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力。

习近平指出，不忘初心、牢记使命，必须用马克思主义中国化最新成果统一思想、统一意志、统一行动。只有坚持思想建党、理论强党，不忘初心才能更加自觉，担当使命才能更加坚定。要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重，同学习马克思主义基本原理贯通起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践联系起来，在学懂弄通做实上下苦功夫，在解放思想中统一思想，在深化认识中提高认识，切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。

习近平强调，不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命。敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。强大的政党是在自我革命中锻造出来的。全党必须始终保持崇高的革命理想和旺盛的革命斗志，用好批评和自我批评这个锐利武器，驰而不息抓好正风肃纪反腐，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，把我们党建设得更加坚强有力。

（下转第二版）

省委召开常委会会议 张庆伟主持

本报8日讯（记者曹忠义）8日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记在中央政治局“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会上的重要讲话精神、全国宣传部长会议精神，听取省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组书记工作汇报，部署相关工作。

王文涛、陈海波、张安顺、王常松、李海涛、王永康、张雨浦、王兆力、贾玉梅、陈安丽、聂云凌出席会议。黄建盛、胡亚枫、程志明、吕维峰、石时态、高继明列席会议。

会议强调，习近平总书记在中央政治局“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会上的重要讲话，具有很强的政治引领性、理论指导性和现实针对性，为我们加强新时代党的建设和自身建设指明了前进方向，提供了重要遵循。要抓好传达学习、领

会精神实质，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。聚焦突出问题，深化整改落实，在持续推动解决实际问题中实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。坚守初心使命，勇于担当作为，把坚守初心使命作为做到“两个维护”的长期检验，善于把党中央重大决策部署转化为各方面的具体任务，奋力开创龙江振兴发展新局面。

会议对省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组过去一年工作成效给予充分肯定，同意各党组下一步工作安排。强调今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，五个党组要深入贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，深入学习贯彻党的方针政策和决策部署，牢牢把握正确政治方向，为做好“六稳”工作、落实“六保”任务提供坚强政治保证和强大精神动力。

会议强调，要认真学习贯彻全国宣传部长会议精神，扭住“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务，坚持举旗定向、推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实，坚持服务大局、营造决战决胜全面建成小康社会浓厚氛围，坚持党的领导，加大改革创新力度，推动宣传思想工作实起来强起来，为推动龙江振兴发展提供坚强思想保证和强大精神动力。

会议听取了《2020年全省深化机关作风整顿优化营商环境实施方案》起草情况汇报，强调要加强组织领导，压实落靠责任，持之以恒整顿作风优化营商环境，突出改革创新，巩固深化拓展主题教育整治成果，以零容忍态度严查破坏环境的人和事，努力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

有关部门负责同志列席会议。

2019年完成油气当量4362.8169万吨，海外市场收入再破百亿元

大庆油田国内海外市场实现双双增长

本报讯（王继红 记者蒙辉）大庆油田2019年完成油气当量4362.8169万吨，同比增加195.96万吨。其中，完成国内原油产量3090.0137万吨，获得海外权益产量910万吨，首次突破900万吨，同比增加293万吨；生产天然气45.5318亿立方米，同比增加2.18亿立方米，再创历史新高；海外市场收入连续增长，再次突破百亿元，各项主要指标均箭头向上。这是记者日前从大庆油田公司了解到的。

2019年是大庆油田发现60周年，60年来，大庆油田累计生产原油24亿吨，上缴税费及各种资金近3万亿元。面对开采难度日益加大，国际油价低位徘徊的不利局面，大庆油田迎难而上，取得优异成绩。

国内油田开发精准高效。大庆油田坚持“用14个月的努力抓好12个月的产量”，深入实施精准开发，水驱分注率、注水合格率、水质合格率等管理指标始终保持高水平。国内原油产量递减幅度进一步收窄，同比减少递减82万吨，是近年来减幅最小的一年。加快外围难采储量动用，外围油田实现年产油连续12年保持在600万吨以上。持续推进三次采

油精准提效，实现年产油连续18年超1000万吨以上。

天然气产量稳步增长。继2017年上产40亿立方米之后，大庆油田持续发力，2019年突破45亿立方米，实现连续9年产量稳步增长。

外部市场形势持续向好。大庆油田积极参与“一带一路”建设，海外市场竞争力进一步提升。与振华石油成功签约钻井一体化服务、钻井总承包、老井及管线施工等5亿元油田服务合同，东巴格达市场平稳启动。

与贝克休斯公司签订5亿元钻井合同后，成功中标哈里伯顿公司4.5亿元钻井费服务项目，携手国际三大油田公司为阿美石油提供服务。尤其是，新签乌干达油田LPG综合利用项目，中标乍得台湾石油电泵租赁合同，准备启动乍得蓝海能源试油项目，合作推进原油及采出液水处理化验试验、数字化油田技术服务，实现了西非市场新突破。国内市场成果进一步扩大。西南油气田页岩气领域快速发展，西部油田勘探开发保障能力逐渐增强，华北长输管道、钻修井服务、煤层气等市场进一步巩固和扩

大，华南地方燃气管网工程实现深度合作。

2019年预计实现GDP增长10%

哈尔滨新区高质量发展迈出坚实步伐

本报讯（记者薛婧 李爱民 陈贺）2019年，哈尔滨新区江北一体发展区高质量发展迈出坚实步伐，主要经济指标持续领跑，预计实现GDP增长10%左右，固定资产投资增长25%以上，一般公共预算收入增长13%，对省市高质量发展的引领、支撑作用逐渐显现。这是记者在6日召开的哈尔滨市松北区委四届六次全会上获悉的。

《黑龙江省哈尔滨新区条例》获表决通过，《哈尔滨新区总体规划》获批、自贸试验区哈尔滨片区挂牌……2019年哈尔滨新区利好政策不断，在省委省政府、市委市政府的大力支持下，哈尔滨新区抢抓机遇，务实奋进，努力推动经济社会持续健康发展。

2019年，6个省百大项目和60个市重点产业项目全部实现开复工，总投资862.3亿元，投资规模是上年的3.3倍。战略性新兴产业、高技术产业增加值分别增长14%、12%以上，拉动规模以上工业增加值增长4.0个百分点、2.7个百分点以上。同时，坚持先行先试、敢闯敢试，101项改革前后接续、梯次推进，形成制度性、载体性、机制性成果31个。“放管服”改革成果丰硕，“承诺即开工”“10分钟办证”

在新区成为现实。

2019年，自贸试验区哈尔滨片区建设开局良好，组建自贸区管理局和发展改革研究院，成功复制上海等自贸试验区改革试点经验73项，出台了建立退税资金池、实施担保“两免三减半”等一系列优惠政策。对俄合作积极推进，预计实现对俄进出口总额增长17.9%。

2020年，是哈尔滨新区获批五周年、实现“一年一变化、三年大变样”的关键一年，为此，哈尔滨新区提出，坚持稳中求进

工作总基调，推动“高质量发展、高效率运

行、高效益回报”，加快建设现代化、国际化、生态化新区，重点抓好全面深化改革创新，加大自贸试验区建设力度，提高产业项目建设质量，全面掀起招商引资新热潮，下大力气补短板、强弱项，努力建设生态宜居新区，加快乡村振兴步伐，不断提升新区治理体系和治理能力现代化水平，扎实做好各项民生工作等9个方面工作，为三年实现GDP达到千亿级、财政收入达到百亿级的目标奠定坚实基础，为推动省市高质量发展画好“点睛之笔”，全力打造龙江版“新浦东”。

有关部门负责同志列席会议。

省医院互联网医院开诊 患者可与医生视频接受诊疗

本报8日讯（徐劲松 董宇翔 记者谭湘竹）8日上午，黑龙江省医院互联网医院正式开诊，今后，患者通过互联网医院平台，用手机、电脑、电视、自助一体机等服务终端，就可以和医生视频来进行诊疗了。

省医院互联网医院是我省首家互联网医院，目前，省医院有近一百名医生在网上值班接诊，在互联网医院试运行期间，将对患者实行免费咨询诊疗。互联网医院的成功上线，标志着我省医疗卫生服务模式由实体医院就医诊疗进入互联网线上医疗服务的新时代。

互联网医院上线是患者和医院的“双赢”，对患者来说，互联网医院的在线诊疗服务优化了就医流程，降低了就医成本，打通了医院与患者之间的“最后一公里”。对医院来说，医患双方通过智能终端，实现和医院现有系统无缝对接，将患者就诊从线下搬到线上，实现了服务与管理的高效运转。

据悉，省医院互联网医院针对老年患者还开发了电视医院，让电视机前的患者只要打开电视进入APP选择页面，打开家庭诊所，就可以进行电视预约挂号、缴费、报告查询等操作。

省直机关目标考评网络评议平台1月7日至20日正式开通，欢迎社会各界登录龙江先锋网（<http://www.ljxfw.gov.cn/>）东北网（<http://www.dbw.cn/>）评议专栏参与投票！

砥砺奋进守初心 依法履职担使命

黑龙江省人大设立常委会40周年回眸

详见第七版

公告

重振雄风 再出发·龙江这一年

污染防治“五大保卫战”成效显著

详见第三版